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A versenyzőknek két óra áll rendelkezésre a feladatok megoldásához, ezen idő alatt egy 

értékelőlapon a megfelelő válasz betűjelét mind a 100 feladat esetén be kell x-elni. A zsűri 

csak a kódlapokat értékeli. A versenyen hétféle feladattípus szerepel. 

 
 
 

RAJZOS FELADATOK 
Útmutató: ezekben a feladatokban az ábra mellett található állításokat kell egyeztetni a 

nagybetűvel jelölt ábrarészletekkel. A feladatok megoldása során ügyelj arra, hogy először az 

állítást kell elolvasni, és csak ezután kell kikeresni az ábra megfelelő nagybetűjét. 

Feladat: a helyes válasz nagybetűjét „X" jellel húzd át az Értékelő lapon! 

 

 

1. Óceáni éghajlat. 

2. Kontinentális éghaj lat.  

3. Tundra éghajlat.  

4. Szubtrópusi monszun éghajlat.  

5.Tajga éghajlat. 

6. Jellemző állata a karibu (tarándszarvas).  

7. Talaja feketeföld. 

8. Növényzete örökzöld.  

9. A préri területére jellemző éghajlat.  

10. A nyara forró és csapadékos, a tele hűvös. 

11. Növényzete füves puszta. 

12. Hosszú, hideg a tél, rövid, hűvös a nyár. 

13. A Föld egyik legnagyobb fenyőerdő területe.  

14. Jellegzetes növénye a moha és a zuzmó.  

15. Egész évben sok a csapadék.  

16. Talaja szürke erdőtalaj. 

17. Főként mohák, zuzmók és rövid tenyészidejű virágos növények élnek itt. 

18. Enyhe a tél és hűvös a nyár. 

19. Állatvilága változatos: medve, jávorszarvas, farkas. 

20. Szubarktikus öv. 

 

 



 

21. Kelet-Afrikai magasföld  

22. Szahara 

23. Szudán 

24. Kongó medence  

25. Atlasz 

 

26. Tektonikus árkok tagolják. 

27. A párhuzamos hegyláncok között  

      hosszanti völgyek húzódnak. 

 

28. Fő felszínformáló erő itt a 

      hőmérsékletváltozás és a szél. 

 

29. Területén a kristályos gránittönkök 

      szigethegyeket alkotnak. 

 

30. Folyói és mellékfolyói a lépcsős felszín miatt zuhatagok sorával érik el a terület 

     közepét. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 



HÁROM ÉS ÖTFÉLE KAPCSOLAT 

Útmutató: e feladatokban a nagybetűvel jelölt fogalmak és az állítások közötti kapcsolatokat 

kell felismerned. A feladatok megoldásakor ügyelj arra, hogy először az állítást kell 

elolvasnod, s csak utána kell hozzákeresni a megfelelő fogalom nagybetű jelét. 

Feladat: a helyes válasz nagybetűjét „X" jellel húzd át az Értékelő lapon! 

 

A/  Livingstone 

B/  Stanley 

C/  Magyar László 

D/  Teleki Sámuel 

E/  Benyovszky Móric 

31. Felfedező, kutató volt Madagaszkáron.  

32. Bejárta a Zambézi vízrendszerét. 

33. Orvos és hittérítő volt. 

34. Körbehajózta a Viktória tavat. 

35. Elsők között hajózott be a Kongó torkolatába.  

36. Társával felfedezték a Rudolf és Stefánia tavat.  

37. Vulkánt neveztek el róla. 

 

A/ Az USA északi ipari körzete 

B/ Az USA nyugati ipari körzete  

C/ Az USA déli ipari körzete 

38. Városai az óceáni partvidéken megapolisszá nőttek össze. 

39. Az alumínium és színesfémkohászatának kibontakozását a színesércek telephelyei és a 

     folyók hatalmas vízerőművei olcsó elektromos árammal segítették. 

40. A jelenlegi vezető iparágai (elektronika, elektrotechnika, műszeripar) főként a munkások     

      szakképzettségét hasznosítják. 

41. Itt működik az ország legnagyobb hírű egyeteme a Harvard. 

42. A mikroelektronika központja, a Szilícium-völgy ennek a körzetnek része. 43.  

      Az űrkutatás fontos területe. 

44. Az egyik ipari, kereskedelmi és kulturális központja New York. 

45. A Colorádó és a Columbia folyókon hatalmas vízerőművekben olcsó villamos áramot 

termelnek. 

46. Kiemelkedő a rakéta és repülőgépgyártása, valamint az atomipar legfontosabb telephelyét 

is itt találjuk. 

47. Az iparvidék kikötője New Orleans. 

48. Itt van Detroit, az autógyártás fellegvára. 

49. A leáldozóban lévő kohászata a körzet jó minőségű feketekőszenét hasznosítja.  

50. A faipar fontos területe. 

51. Sokoldalú iparvárosa Dallas. 
 



RELÁCIÓANALÍZIS 
Útmutató: a következő feladatok összetett mondatokból állnak. A mondat első része egy 

állítás, a második pedig indoklás. Az állítások és az indoklások önmagukban igazak, vagy 

hamisak. Az állítás és indoklások között vagy van összefüggés, vagy nincs. 

A feladatok megoldásában a következő variációk lehetnek. 

 Állítás Indoklás Összefüggés 

 A igaz igaz van 

 B igaz igaz nincs 

 C igaz hamis nincs 

 D hamis igaz (önmagában) nincs 

 E hamis hamis nincs 

Feladat: a táblázat alapján kiválasztott helyes válasz nagybetűjét húzd át „X" jellel az 

Értékelő lapon! 

 

 

52. A tenger lassan a szárazföldek „szemét dombja" lesz, mert a hulladékok jó részét ott 

süllyesztik el. 

53. Alacsony Afrika nagy részén a Szahara helyezkedik el, mert ott jellemzően sivatagi az 

éghajlat. 

54. Afrikában a Földközi-tengeri partvidéken szőlő, narancs és citromültetvények vannak, 

mert Algéria és Marokkó a világ legnagyobb bortermelő országai közé tartoznak. 

55. USA a világ legnagyobb kukorica termelője, mert a mediterrán éghajlat kedvező a 

kukoricatermelés számára. 

 

56. Afrika középső részén a legelterjedtebb a cecelégy, mert ott inkább csak szarvasmarhákat 

tenyésztenek. 

57. Kelet-Afrika állami bevételeinek a fele idegenforgalomból származik, mert itt rendkívül 

gazdag a szavannák állatvilága, ami sok turistát vonz. 

58. Ausztrália a legszárazabb kontinens, mert területének nagyrésze a Baktérítő mentén 

helyezkedik el. 

59. Ausztrália lakóinak 50 %-a városlakó, mert a legtöbb bevándorló Amerikából érkezett 

ide. 

 

60. A világon Ausztráliában él a legtöbb juh, mert a mezőgazdaság fő területei a farmok. 

 

61. Új-Zéland a világ legfejlettebb államai közé tartozik, mert a mezőgazdaság főleg az 

állattenyésztésre specializálódott. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



MENNYISÉGI ÖSSZEHASONLÍTÁS 
Útmutató: e feladatokban két mennyiség („a" és „b") nagyságrendi viszonyát kell eldöntened. 

A három lehetőség a következő: 

 

A        „a" nagyobb, mint „b"  
B        „b" nagyobb, mint „a" 
C        „a" és „b" egyforma, vagy megközelítően azonos 

 

Feladat: keresd ki az egyes feladatoknak megfelelő variációt és jelöld az Értékelő lapon „X'' 

jellel! 

 

62. a./ Kína feketekőszén termelése. 

      b./ India feketekőszén termelése. 

 

63. a./ A termelt kávé mennyisége Etiópiában. 

      b./ A termelt kávé mennyisége Kolumbiában 

. 

64. a./ Ausztrália uránérctermelése.  

      b./ Az USA uránérctermelése. 

 

65. a./ Kína vasérctermelése 1997-ben. 
b./ Ausztrália vasérctermelése 1997-ben. 

66. a./ India területe. 

      b./ Brazília területe. 

 

67. a./ India népsűrűsége. 

      b./ Brazília népsűrűsége. 

 

68. a./ Az Amazonas vízgyűjtő területe.  

      b./ A Nílus vízgyűjtő területe. 

 

69. a./ Az újidő időtartama. 

      b./ A középidő időtartama. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



EGYSZERŰ VÁLASZTÁS 
Útmutató: e feladatokban egy kérdés és 4 vagy S válasz található. Minden ilyen típusú 

feladatban egy válasz teljesen helyes, ezt kell kiválasztanod és a nagybetű bekarikázásával 

megjelölnöd. Valamennyi feladat megoldása után e jelöléseket át kell vezetned az Értékelő 

lapra. „X" jellel húzd át a helyes válasz nagybetűjét. 

 

 

70. A földrajz melyik ágának megalapítójaként ismerjük Teleki Pált?  

        A/ Természeti földrajz 

B/ Éghajlattan 

        C/ Földtan 

D/ Politikai földrajz 

 

 71. Mely kontinensen nem járt Teleki Pál? 

 A/ Afrika 

 B/ Észak-Amerika 

 C/ Ausztrália 

 D/ Dél-Amerika 

 E/ Ázsia 

 

72. Teleki Pált Corvin-lánccal tüntették ki. Melyik évben?  

       A/    1928 
B/ 1930  

C/ 1934  

D/ 1932  

E/ 1938 

 

73. Teleki Pál 1933-ban előadásokat tartott a Szellemi Együttműködés Német 

Szövetségeiben. A felsorolt városok közül melyikben nem? 

A/ München  

B/ Hamburg  

C/ Berlin  

D/ Jena 

E/ Köln 

 

 74. Teleki Pál halálának éve. 

 A/ 1944 

 B/ 1939 

 C/ 1937 

 D/ 1943 

 E/ 1941 

 
75. Észak-Amerika aránylag kis területen hatalmas pusztítást végző szele.  

        A/ ciklon 

B/ tornádó 

 C/ hurrikán  

D/ orkán  

E/ tájfun  

 

 

 

 

 

 



76. Nem az ültetvényes gazdálkodás terménye.  

        A/ kakaó 

B/ olajpálma  

C/ kávé 

D/ édesburgonya 

E/ földimogyoró . 

 

 77. Hideg tengeráramlás. 

 A/ Golf 

 B/ Kuro-shio 

 C/ Labrador 

 D/ Észak-egyenlítői áramlás ' 

 E/ Brazíliai áramlás 

 

78. Észak-Amerika melyik tavából induló folyón alakult ki a Niagara vízesés?  

       A/ Huron 

B/ Felső-tó  

C/ Erie  

D/ Ontario 

E/ Huron  

 

79. Mely mézőgazdasági övezet alakult ki a Nagy-tavak közvetlen vidékén az USA 

területén? 

A/ Zöldség és gyümölcs-termesztés. 
B/ Takarmánytermelés és tejtermelő tehenészet.  

C/ Gyapot-öv. 

D/ Tavaszi búza öv. 

E/ Őszi búza-kukorica, dohány öv. 

 

 80. Hol hivatalos nyelv a portugál? 

 A/ USA 

 B/ Kanada  

 C/ Bolívia 

 D/ Brazília 

 E/ Argentína 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



TÖBBSZÖRÖS VÁLASZTÁS 
Útmutató: e feladatokban egy állításhoz négy földrajzi fogalom tartozik. Az állítás nem csak 

egy fogalomra vonatkozhat, hanem többre is, az alábbi változatok szerint. 

 

A/ Az állítás az 1., 2. és 3. fogalomra igaz  

B/ Az állítás az 1. és 3. fogalomra igaz 

C/ Az állítás a 2: és 4. fogalomra igaz  

D/ Az állítás a 4. fogalomra igaz 

E/ Az állítás mind a négy fogalomra igaz 

 

Feladat: válaszd ki a helyes válasz megfelelő betűjelét és az Értékelő lapon „X" jellel húzd át 

a helyes választás nagybetűjét! 

 

81. A középidőben történt Afrikában. 

1. Tengeri és szárazföldi eredetű üledékes kőzetek képződése.  

2. 2. Vulkánosság. 

3. Az Eurázsiai-hegységrendszer kialakulásának kezdete.  

4. Az afrikai árokrendszerek kialakulása. 

 

 82. Vetődéssel keletkezett tavak Afrikában. 

 1. Tanganyika 

 2. Viktória 

 3. Nyassza 

4.  Csád 

 

83. Fekete-Afrika elszegényedésének okai.  

        1.  Törzsi-vallási ellentétek. 

2.   Elmaradott, fejletlen közlekedés.  

3.   Sok szakképzetlen munkaerő. 

4. Kevés ásványkincs. 

 

84. Lakosságának 86 %-a városlakó.  
       1.  Afrika 

2.   Észak-Amerika  

3.   Dél-Amerika 

4.   Ausztrália 
 

 85. Kikötővárosok Ausztráliában. 

 1. Melbourne 

 2. Perth 

 3. Sydney 

 4. Canberra 
 

86. Két óceáni kőzetlemez találkozásánál keletkeznek.  

       1. Mélytengeri árok. 

2. Gyűrt hegységek.  

3. Vulkáni szigetek.  

4. Vetődések. 

 

87. Amerika felfedezői; első kutatói közé soroljuk.  

        1. Humboldt 

2. Darwin 

3. Amerigo Vespucci  

4. Xantus János 



88. Az USA legfontosabb kőolajlelőhelyei.  

       1. Mexikói öböl partvidéke. 

2. Kalifornia  

3. Alaszka 

4. Nagy-tavak vidéke 
 

89. „Banánköztársaságok".  

        1. Dél-Afrika országai. 

2. A Guineai-partvidék országai.  

3. Dél-Amerika országai. 

4. Közép-Amerika országai. 

 

90. Ázsia felszínének sokszínűségét bizonyítják.  

        1. ősföldek 

2. óidei röghegységek  

3. fiatal gyűrthegységek  

4. feltöltött alfóldeic 

 

91. A legtöbbet Brazíliában termelik a világon.  

        1. búza 

2. kávé  

3. kakaó  

4. cukornád 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

KERESZTREJTVÉNY 
Útmutató: ebben a feladatban egy rejtvényt fejthetsz meg. A meghatározások alapján egy-

egy földrajzi fogalmat, nevet kell beírnod „nyugatról-keletre". 

A helyes válaszok megadásával a kiemelt függőleges oszlopot „északról-délre" összeolvasva 

egy fogalom nevét kapod meg. 

 

Az Értékelő lapra is a fogalmat írd le! 

 

 

92. Éghajlat és növényzet Afrikában. 

93. Dél-Afrika keleti részén jelentős kikötőváros. 

94. A trópusi nyári esők övének leggyakoribb lágyszárú növénye. 

95. Madagaszkár legismertebb, világviszonylatban is egyedülálló élőlényei, félmajmok. 

96. Őshonos növény a dél-afrikai védett területen. 

97. A fordán Vádi-Rám sziklasivatagának jellegzetes kőzete, amely nagy nyomás alatt 

kvarcból és a vele összecementálódott kalcitból jött létre. 

98. A Föld legmélyebben fekvő tava. 

99. Ebben az óceánban fekszik Madagaszkár. 

 

 

100. A rejtvény függőleges megfejtése: 
 
 

 
 
 


